

地产新茶销售遇冷

不少新茶刚出锅就成库存,名优茶转型正当时

本报讯(孙吉晶)眼下正是春茶采摘、加工旺季。然而,近期茶市尤其是高档茶地出现卖不动迹象,这与往年高档名茶供不应求的状况形成鲜明对比,让一些茶农和茶叶生产专业合作社感受到了销售压力。

据茶叶专家介绍,去冬今春的天气总体有利于茶叶生长。冬天天气比较温暖,茶叶开采后持续阴雨天气,茶叶开采后又没有碰到较强冷空气,以乌牛早为主的特早生茶叶长势非常好,早春茶迎来“量质俱升”的好兆头。

不过让茶农们高兴不起来的是,新茶上市以来,市场整体反应偏冷。一位茶商表示,前两天发了两箱精品茶,到现在还有1箱没卖出。要是在以前,两箱茶叶一天就卖光了。据了解,高档礼品茶销量相比去年同期减少一半左右。销售遇冷,也抑制了新茶价格走高。有一定规模的茶叶生产企业,出厂价基本保持平稳,但部分小、散茶农,在遇到销售困难的时候,大多以降价作为应对策略。据了解,今年春茶上市后销售价维持在2400元/公斤左右,每公斤较去年同期下降200元至600元不等。

高档茶叶出货量明显减缓,库存量增加。而茶叶企业雇用的采茶工人大部分来自外省,需要支付两地往来路费以及食、住等费用,使得茶叶生产和管理成本提高,更加挤占了茶企的利润空间。不可否认,我市不少茶农市场敏感度不强,产品开发能力欠缺,加上销售依然停留在以高档茶为主的模式上,随着茶叶专卖店、经销店等不断增加,这一高端销售盈利模式面临挑战,市场竞争尤为激烈。

业内人士告诉记者,随着生活水平提高和“健康饮茶”理念的深入,饮茶的普及率在迅速攀升。但消费者也日趋理性,追求茶叶品质和产品实惠性的统一。中低档优质茶更加契合消费需求。一方面,企业应根据市场变化及时调整产品结构,加大中低档茶叶的开发和生产。增强服务理念,开拓销售渠道,使我市茶叶产品从“礼品市场”向“商品市场”转变。其次,要开发多元产品,如红茶、乌龙茶,以适合消费者对茶叶多元化消费的需求,扩大我市地产茶叶的消费群体,增加销量。

我市首推茶叶气象指数保险 为山区千亩茶园撑起“保护伞”

本报讯(记者杨绪忠 通讯员叶圣 陈鑫磊)近日,我市首例茶叶低温霜冻气象指数保险落地接单。目前人保财险宁波分公司、太保财险宁波分公司共承保茶园面积1041亩,保额208.2万元。

茶叶低温霜冻气象指数保险是以茶叶春季开采期间的气温为保险标的的保险产品。在茶叶春季开采期间,投保茶园最近的气象观测点监测到的日最低气温达到或低于保险合同约定的温度,直接造成损失,保险公司根据合同约定予以赔偿。比如,茶农与保险公司在合同中约定0.5℃(含)为保险理赔触发点,一旦茶园最近的气象观测点监测到的日最低气温达到或低于0.5℃(含),经确认茶农遭受损失的,即视为保险事故发生,保险公司需向茶农支付赔款。

据了解,春季名优茶是宁波市茶产业的主要产值来源,同时受春季低温霜冻的影响也较大,一次严重的低温霜冻可能导致当年无收,茶农损失惨重。围绕区域生态发展,提升宁波茶农抵御风险能力,市林业局、金融办、保监局、气象局等多单位联合调研,充分听取茶农意见,针对宁波茶叶种植特点及往年灾害风险情况,克服我市茶叶品种多、分布区域广和时间紧的困难,共同推动茶叶低温霜冻气象指数保险试点工作。目前,茶叶气象指数保险试点覆盖了乌牛早、迎霜、黄叶早等春季萌发早期品种和白叶1号、龙井43等春季萌发中期品种。

无证经营、生产日期模糊、进口证件不全——肉品市场不安全因素依然存在

本报讯(记者张正伟 通讯员鲍婷婷 沈能武)昨天上午,海曙区肉品整治“百日会战”来到市肉禽蛋批发市场,突击检查肉类冻品,结果发现,无证经营、进口肉品证明不全等现象依然存在。

在现场,执法人员向一家肉类配送店查看营业执照、食品流通许可证等证件,该店老板支支吾吾,称这边只是分店,没有任何许可证。但执法人员要求其对提供的猪肉、鸡肉等冻产品及制品提供进货票据及台账时,老板称这些都在总店。对此情况,执法人员要求其提供总店的证照,并对冷库情况进一步调查核实。

在一家专售肉类冻品的门店,执法人员发现冷库里有一箱来自丹麦的冻猪脚,但查看进口证书时,店主却无法提供该肉品的检疫证明。“进口冷冻肉品必须要有入境货物检验检疫证明,证明文件中必须要有所购买的

农户可租无人机助力春耕

本报讯(记者张正伟 通讯员刘波)昨天下午,在江北甬丰现代农业服务中心,一架架无人植保飞机在“田地”上空盘旋,演示着飞机洒药操作。今年,这种无人机将作为一种重要农资,租赁给农户春耕。

清明谷雨来临之际,市供销社启动9家农资龙头企业和近1000家农资连锁经营门店,为广大农户放量供应优质农资,以满足春耕生产所需。目前,全市农资系统已备足6万余吨化肥和价值6000多万元的农药、农膜。为了让农户得实惠,市供销社通



交通安全教育有了好帮手

本报讯(记者严龙 通讯员张金星)昨天下午,由江东交警大队自创的中小生交通安全教育互动模板首次在江东朝晖实验学校304班使用,深受师生们的喜爱。

互动模板长1.2米、宽0.9米,模拟一个典型的城市主要交通道路路口,上面红绿灯、行人安全岛等标志一应俱全,各式交通工具及行人模型更是应有尽有。主讲员的俞振新警官表示,互动模板形象生动,对孩子特别有吸引力。

昨晚,江东交警大队利用江东区教育局建设的空中课堂,首次对7所学校一年级学生的近2千名家长举办远程交通安全教育讲座,这块互动模板再次登场,起到了良好的教学效果。

图为俞振新警官在江东朝晖实验学校304班给学生上课。(严龙 俞泳 庄承婷 摄)

宁海有个盆景村

近日,宁海县胡陈乡坑村盆景种植户王安夫正在修剪盆景,王安夫经营盆景已有24年,每年都有两三万元以上的盆景收入。该村建有“宁海县茗缘园艺专业合作社”和盆景协会,有40余户人家种植盆景,经营品种有榆树、梅花、紫藤等30余个,盆景为村民带来可观的经济收入。

(李岩宏 陈云松 摄)



锐意进取 恪尽职守

海曙消防大队 新时代“最可爱的人”

灭火救援 勇于保卫国家和人民生命财产安全

他们是灭火、应急救援和社会救助的尖兵,他们是锐意进取、创新消防安全宣传的战士,他们还是爱心奉献驻地百姓、全心全意为人民服务的模范。

他们就是来自海曙消防大队的当代“最可爱的人”。

自1970年建队,45年来海曙消防大队连续24年被浙江省委、浙江省人民政府授予“文明单位”,先后被浙江省公安厅评为“党员先锋岗”、“十大百姓贴心派出所(消防大队)”,荣立集体三等功1次,集体嘉奖3次,个人二等功1人次,个人三等功38人次。



158472吨,为成功保住宁波妇儿医院高低配电房、望春变电站等重大民生工程作出了积极的贡献。海曙消防大队因此被海曙区委区政府授予“抗台救灾先进个人”,徐浩被授予“抗台救灾先进个人”。

2013年在江东区徐戎房屋倒塌现场,徐浩依旧和战友们一起,充分发扬“不怕苦、不怕累”的铁军精神,积极参与现场抢救和群众疏散工作,再次受到立功表彰。

这是海曙消防大队官兵冲在一线成功救灾的剪影。在触目惊心的火灾等各类救灾现场,总能看到官兵们奋力救的身影,他们用真情与热血,谱写了一曲曲恪尽职守的奉献之歌。

宁波世贸大厦“e咖啡”火灾,海

曙区丽都名邸地下车库火灾、宁波市教育服务中心等高层火灾、双鹿电池厂火灾、金马丽歌舞厅火灾、机场路后孙恒威集团火灾、道顿地毯厂火灾……汶川大地震救援、2008年雪灾救援、“4·4”奉化房屋坍塌救援、2013年抗击台风“菲特”……为群众送水、摘除马蜂窝……

灾情就是命令。近10年来,海曙消防大队以实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨:共出动执勤车辆2.4万余辆次,出动警力15万余人次,先后扑救各类火灾10000多起,参与抢险救援战斗3000多次,抢救疏散遇险群众1200多人,确保辖区10年来未发生较大以上火灾,为保卫国家和人民生命财产安全作出了突出贡献。



拥政爱民 传递着真情和温暖的“正能量”

在海曙区西湾小区,居住着一位62岁的残疾人蒋玉燕。32年前的一次意外,蒋玉燕不幸瘫痪在床。32年来,海曙消防大队一直默默无闻地照顾着她,将爱心接力棒传递了整整32年。2014年,海曙消防大队被评为上海海曙区“道德模范助人乐”奖。

32个春夏秋冬见证了官兵们对蒋玉燕无微不至的关爱——20多年前,电话还是个稀罕物,安装电话需要几千元。大队官兵看到蒋玉燕一个人在家中行动不便,纷纷拿出自己的津贴,凑齐了3000多元,为她装上了一部电话。10多年前,蒋玉燕的老房子面临拆迁,战士们轮流背着她去办理各种手续,还凑钱为她装修新房。

平时,每逢周末会有官兵定期给蒋玉燕捎去各种生活必需品,帮助她打扫卫生,陪她聊天解闷。只要是能为蒋玉燕分担的、能让蒋玉燕开心的事情,官兵们都努力去做。节假日,大队领导还会和战士们一起去看望蒋玉燕,送去节日的祝

消防执法 有效遏制较大火灾的发生



在目前宁波城区唯一体现江南水乡特色有人居环境景观的历史街区南塘老街,除了每家店铺装有自动火灾装置、配备灭火器外,200多个公共消防设施上面还全部贴上了二维码,里面存储着消防设施、消防通道、维护保养、年检日期等情况和数据,只要利用“消防安全巡查平台”的专用手机扫描二维码,便可对该区域的消防安全实施信息化监控,加上消防监督员每周不定期检查和对所有员工进行培训,南塘历史文化街区已织起了一张严密的消防安全网。

这是海曙消防大队将传统的经常性宣传工作与创新思维结合,锐意进取拓宽思路,创新消防执法形式的生动实例。海曙消防大队全体官兵一致认为:执法就是服务,处罚就是教育。他们面对每一名办事群众,都以万般热情服务;面对每一名上访群众,都以真诚之心接待。截至目前,海曙消防大队在受理的成百上千份举报投诉案件中,从未出现对同一事件反复举报、对处理结果不满意的情况发生。

消防工作重在防控。海曙区作为宁波

撰文:陈朝霞 张立 胡晨
图片提供:海曙消防大队

在幼儿园宣传消防知识